

第1000万辆车昨天下线

中国汽车的“强国梦”还有多远

昨天上午10时45分,一辆金色的解放牌重型卡车J6从一汽卡车厂装配车间驶下生产线,今年中国第1000万辆汽车在一汽诞生。工业和信息化部副部长苗圩在庆典仪式上指出,中国已成为继美国、日本之后,第三个汽车年产超千万辆的国家。今年我国汽车产销自2月份结束下滑趋势后,前9个月累计产销汽车超过960万辆,同比增长32%以上,已超过去年全年总量。预计今年全年汽车产销量将达到1200万辆左右,成为名副其实的全球第一汽车产销大国。



迈入“千万级俱乐部”

从1956年新中国第一辆解放牌大卡车在长春一汽下线至今,中国汽车产业走过了二段相当曲折的道路。

改革开放以前,汽车主要是生产资料或者生产工具,产品主要是商用车。改革开放开始的1978年,中国汽车年产销不足百万辆。改革开放以后,中国汽车产业开始快速发展,特别是加入世贸组织以

后,国产汽车销量从2001年的237万辆发展到2008年的938万辆,七年翻了两番。

今年我国相继出台了一系列政策,包括1.6升及以下排量车型购置税减半、农民买车给补贴、以旧换新、《汽车产业调整振兴规划》等。这些利好政策有效地促进了汽车消费。2009年的中国汽车市场增长势头强劲,月产销连续

7个月保持在百万辆以上,全年国产汽车产销可望达到1200万辆,超过美国成为2009年新车销量世界第一。

据了解,美国是世界第一汽车大国,新车销量一般在1600万辆左右。受金融危机冲击,美国今年前9个月新车销量不到800万辆,预计全年销量将由去年的1320万辆下降到1000万辆出头。经参

“强国梦”仍很遥远

需要看到的是,中国汽车产销突破千万辆,仅仅是汽车生产和消费大国,还不是世界汽车强国。在品牌知名度、国际竞争力、产业集中度、汽车核心技术、自主创新能力等方面,中国汽车产业与欧美、日本等汽车强国,还有着明显的差距。

首先,从销售量看,一个国家的汽车市场规模,除了新车外,还应包括二手车的销

售。汽车发达国家,二手车销量一般是新车销量的一到两倍。而中国二手车销量只占新车销量的1/4;其次,从销售金额看,由于美国销售的新车单价比中国高得多,平均单价是中国的两倍半,因此今年中国汽车销售额要比美国差许多;最后,从汽车保有量看,全世界9.6亿汽车保有量中,美国占了2.35亿辆,汽车普及率达到78.7%,中国汽车保有

量6000多万辆,普及率只有5%。还有很大的发展潜力。在轿车领域,目前自主品牌市场份额只有三成,大多是中低档车。国产轿车大多缺乏自主知识产权,关键零部件还需要进口。迄今为止,中国还没有产生一家本土跨国汽车公司。此外,相对于发达国家汽车产量的40%以上的出口率,而我国汽车出口比例去年只有5%。经参

南京车市持续火爆

市民陈小姐最近想换车,因为第一辆汽车已经开了快6年了,可是当她到车市转了一圈后才发现,今年买车可真不容易,不仅价格没得谈,即使订了车,也要等上一两个月才能提到车。如果想尽快提到车,就必须加几千元到上万元不等的加急费。

从南京多家经销商反馈的情况看,今年销量都是大幅增加,有些品牌从今年年初开始就一直提不到货,每个月的订单都要延迟到一两个月后才能提车,个别品牌的销量跟去年比已经翻番。

广汽本田雨田店市场部经理丁勇告诉记者,从9月下旬开始,他们的几款车型提车都需要1个月左右。“现在全

国都缺货,我们只能跟厂家争取多发一些货过来。”

上海大众斯柯达宝铁龙轩达店销售部经理张浩宇则表示,他们的几款车型今年以来就一直很紧张,一般客户都要等2个月才能提到车。“跟往年不同的是,今年车市一直缺货,而且每个月订单都在200~300辆。”张浩宇称,他已经从事汽车销售近20年了,但是从来没见过像今年这样汽车一直旺销的。

记者昨日从南京车管部门获悉,今年上半年南京全市机动车增长6.21万辆,其中汽车增长5.9万辆(私人汽车增长5.32万辆,其中私人轿车增长4.14万辆),日均上牌量高达518辆。从车管所的统

计数据看,近五年来日均上牌量呈逐年递增态势:2004年日均287辆,2005年日均301辆,2006年日均368辆,2007年日均444辆,2008年日均413辆。在上牌车辆中,1.6升以下排量的汽车约占60%至70%。

按惯例,每年年底都是购车的最好时机,但是今年这一情况很有可能改变。记者了解到,由于车源紧张,近期已经有不少车型纷纷提价,新上市的车型更是没有任何优惠可言。

“今年很多经销商9月份就已经完成了去年一年的销量,所以今年年底很有可能汽车没有什么优惠了。”南京一家经销商负责人表示。

快报记者 王海燕 田雪亭

一瓶只有中国才能酿成的果酒 ——寻找果酒王国中的营养大师

让大多数波尔多酿酒师感到遗憾的是:这个世界上,有一种果酒是他们无法酿成的。

北纬37°~45°——酿造果酒的黄金纬度带,这里遍布着无数的葡萄酒庄园,生产着各式各样的美酒。这种连波尔多酿酒师也无法酿成的果酒,也诞生于这个纬度带的贺兰山下。说到她的与众不同,首先要从她独一无二的口感说起。最好的果酒只有葡萄酒吗?

用葡萄酿出的葡萄酒,就让你的舌尖满足了吗?你难道没有对葡萄酒略带酸涩的口感也颇有微词?

即便是最纯正的法国红酒,仍有口感上的酸涩,而这支得益于贺兰山下“独一无二”的果酒,叫作“杞浓酒”,她除了拥有金灿灿的美色外,还拥有比葡萄酒更爽滑的口感,入口丰满圆润、酒的醇香在挑逗你的味蕾后,留下一股淡淡的甘甜与馨香。

“果酒王国中的营养大师”

这支比葡萄酒还好喝的杞浓酒,带来的还不止这些,如果你真正了解枸杞鲜果与枸杞干果的不同,你就会明白这杯“杞浓”为何被称作是“营养大师”。

新鲜的枸杞,如葡萄般大小,饱满圆润,薄而透明的果皮上挂着颗颗露珠,香甜诱人。新鲜枸杞中含有数倍于葡萄的氨基酸、维生素和微量元素,自古就有滋阴养气、明目

补肝、延缓衰老的功效,帮助人体调养气血,但枸杞的采摘期只有短短的10天,且只能保鲜8小时,过后就迅速被晒干成枸杞干。

而杞浓酒的酿造,正是选用了贺兰山的枸杞鲜果为原料,8小时限时酿造将枸杞鲜果中90%的营养永远锁定在枸杞原浆中,288小时控温发酵和1440天的酒窖珍藏,枸杞鲜果中具有滋补作用的枸杞糖转化成金色的美酒,其他的营养成分完全融入了金灿灿的酒液中,将枸杞的美味发挥到极至,每一杯都融合了100克枸杞鲜果的精华,杞浓酒也因此成为了“果酒王国中的营养大师”。

唯有中国才能酿造的果酒

很多人说,杞浓酒不仅是一款给挑剔的舌尖喝的酒,更是一款给身体喝的酒,然而这支“营养大师”并非谁都能酿成。

枸杞的生长有严格的地域局限,全世界只有中国宁夏才是优质枸杞的原产地,只有这里才能出产最优质的枸杞鲜果。因此,只有贺兰山下的枸杞庄园,才能在8小时内让枸杞原浆进入发酵工序,因此即使是葡萄酒王国波尔多,也无法酿

成这样的好酒,难怪法国酿酒师,也只能愤愤地嫉妒杞浓酒的与众不同了。



■《陈发树“裸捐”扑朔迷离》后续

新华都慈善基金启动

在外界的肯定、赞扬、怀疑与猜测声中,昨天,国内迄今规模最大的个人慈善基金——新华都慈善基金在北京正式成立。对于公众关注的“敏感问题”,陈发树本人及其幕后推手唐骏也并未回避,给出了自己的说法。

■关于慈善基金 现金流超过一亿元

在昨天举行的新闻发布会上,新华都慈善基金会长陈发树表示,“在过去的20多年艰苦创业过程中,我受益于中国经济发展的机会,也受益于良好的社会环境和社会各界的支持,获得社会认可并累积了一定财富。今后我会在创造财富的同时,尽最大可能回馈国家和社会。”他透露,自己所捐出的市值达83亿元的个人股份,在其个人总资产中占比为45%,“83亿元的价值是根据这些股票最近20天的均价计算而来”。

全面负责慈善基金管理日常工作的新华都慈善基金会执行理事长唐骏表示,目前,新华都慈善基金拥有1亿元现金,未来将用所拥有的上市公司股票分红来维持日常开销,“今后如果有重大项目需要资金支持,我们也会考虑减持股票。但目前情况下,股票分红已足够基金运作的日常开支。”

首批实施三大项目

“新华都慈善基金首先从关注教育、关注中国的未来开始”,唐骏昨天公布了慈善基金的首批三大项目:“星火计划”、“阳光行动”和“蓝天工程”。其中,“星火计划”将在中国贫困地区(包括灾区)建立100所新华都希望小学和100所新华都希望中学;“阳光行动”将在全国范围内为10万名贫困大学生提供新华都奖学金,帮助其完成大学学业;“蓝天工程”将为中国20万名大学生提供就业专业培训和辅导,帮助他们就业并提升其未来职业发展竞争力。

“相比而言,江苏的情况略好一些,但也并不乐观。”江苏省经信委有关人士告诉记者,目前全省申请报废的汽车数量有400多辆,约占全国的1/4。其中经过审核已经报废并领取补贴的只有70多辆。有关人士说,导致汽车以旧换新遇冷的主要原因是补贴较低,江苏与上海相比,没有地方补贴这一块,只发放中央财政补贴。“如果商务部适当提高补贴标准,相信情况会好转。”省经信委有关人士表示。

据透露,调整以后的补贴办法预计最快下月公布。不过,之前已申请报废更新的车主能否获得补偿现在还不明确。

《东方早报》
快报记者 郑春平

场,他表示,很多人认为做慈善好像就是给钱,“其实把钱乱给出去是一件很容易的事,但如何把钱给到位、如何做出效益,是需要专业的操作手段的。”

对于叶雷的发言,唐骏表示,新华都慈善基金在成立之初将参照盖茨基金的模式进行运作,完全独立于新华都集团之外,采取上市公司运作模式,委托工商银行进行基金托管、账户管理和投资顾问,他和陈发树本人在该基金的工作都是“零酬劳”。昨天下午,新华都慈善基金官方网站正式开通,今后,基金的捐助项目会每隔半年请国际专业审计公司进行审计,并定期通过网站将财务报表、基金的运作状况及计划向全社会公开。

■回应投机质疑

陈发树:
此事我已运作两年多

“其实我运作这个慈善基金已有两年多时间了,在去年5月,新华都集团就曾公开表示将成立中国最大的慈善基金”,对于外界关于“成立慈善基金是新华都针对今年9月曝出的‘逃税门’策划的危机公关手段,舍财保身”质疑,不善言谈的陈发树昨天表示,根据相关法律,在中国成立慈善基金,需要3个月的审核,一直到今年9月30日,他才拿到了民政部门的正式批文。

唐骏:
在创富阶段做慈善很难得

唐骏表示,慈善基金成立发生在“逃税门”之后,时间上确实有些巧合,但成立慈善基金与“逃税门”没有任何关系。

对于“成立慈善基金是为了今后更方便地避税”一说,唐骏指出,因为制度不完善,目前在中国开展慈善并不能免税,这也是中国慈善事业发展不尽如人意的原因之一,陈发树捐出股票成立慈善基金不存在避税问题。

唐骏表示,新华都慈善基金的成立也反映了中国企业家的进化,“海外富豪多是到了第二代、第三代才开始捐献,可是中国企业家在仍在创造财富的阶段就已经开始了慈善捐献,这在世界范围来说带来的影响也是正面的。”唐骏表示,他也不排除在未来将自己的部分资产捐献给该基金。

《京华时报》